

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.



Ara 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1940 JUNIUS 4, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. EVFOLYAM, 124. SZÁM

Junius 4.

(egy.) Ma van húsz esztendeje annak, hogy a francia Lajosok hírhedt kegyencnői számára épült egyik wersaillesi kőlakban, az úgynevezett kis Trianonban a magyar kormány delegátusa aláírta az ezeréves Magyarország halálos ítéletét a trianoni békeparancsot, mivel-hogy mást nem tehetett.

Valamelyik szemtanú megírja visszaemlékezéseiben, hogy ennek az egyetlen aláírásnak a céljára egy szinaranyból vert toll volt odakészítve a nagy zöld asztalra, de a meghatalmazott magyar miniszter a bemártott aranytollat elhárította magától és szegényes töltőtollalval firkantotta alá a hazug és bárgyú papírost. Ez az ártatlan tüntetés volt minden, amit a népek örendelkezési jogának trianoni értelmzézés szerint magyar embernek még szabadságában állott akkor megcselekedni.

A kárbavesztett aranytoll bizonyosan valamelyik francia muzeumba került, hogy ott éppolyan hazugság legyen, mint amilyen béke a Trianonban szerzett béke volt egy elevenen sírbataposott nemzet számára.

Ez a hazugság a poklok tűzére juttatott bennünket, de rövid húsz esztendő múltán odajuttatta ime azokat is, akik wersailleskörnyéki hazugságokkal remélték maguknak örökidőkre gondtalan jólétet biztosítani.

Távol legyen tőlünk, hogy a mélyseges magyar gyászt, amely ennek a napnak a történetéhez fűződik, kárörvendéssel szentség-telenítsük meg. A magyar embert mindig az alulmaradottak pártjára való, sokszor az esztelenségig is könnyelmű kiállás jellemezte inkább, mintsem a káröröm. De ez a könnyelműség nem mehet odáig, hogy az élet kemény leckéje előtt behunyjuk a szemünket és éppen azon a napon, amelyen húsz év óta mindig vallást tettünk, az igazság feltámadásába vetett hitünkön, állszent semlegességgel meg ne lássuk a hazugság véres, halálos bűnhődését.

Nemhogy nem sajnáljuk, nemhogy nem gyászoljuk a halál sajtója alatt vastag sugárban ömlő embervért, hanem ellenkezőleg, kétszeresen sajnáljuk és gyászoljuk azokat az édesapákat és siratott fiúkat, akikre népük vénei egy hozzájuk hasonlóan elaggot hazugság védelmezését bízták s ezeket az igazság és meggyőződés vértézett nélkülöző boldogtalan ifjakat és férfiakat csaknem olyan kilátástalan mérközésbe hajszolták bele, amilyen a középkori istenítételek meztelen bajvívójának küzdelme volt az állig páncélba öltözött királyi lovaggal.

Mert az igazság erős szárny és paizs, a hazugság pedig borzalmas súlyú kolonc. Ha nem így volna, a német haditechnika minden ismert és még ismeretlen csodája sem magyarázhatná meg, hogy a föld po-

Az alpesi olasz ezredek Mussolini parancsát várják

Nyolcezer repülőgéppel indítják meg a németek a második offenzívát
A légvédelmi ágyuk dörgésétől hangos Páris -- Románia külpolitikája nem változott

Páris bombázásakor komoly veszélyben forgott az amerikai nagykövetség

Vezéri főhadiszállás, június 3. A véderőparancsnokság közli: A Dünkirchen ellen nyugatról, délről és keletről intézett támadás lassan előrehalad. A hadműveleteket megnehezíti a nehéz terep, melyen sok árok fut át és amelynek egyrésze víz alatt áll. Mégis sikerült együttműködve a légihaderővel, behatolni Bergues nagyon meg erősített városba.

A még az ellenség kezében levő egész terület Dünkirchen körül állandóan igen heves tűzérési tűz alatt áll.

A harci és zuhanóbombázó kötelékek is folytatták június 2-án támadásaikat Dünkirchen ellen. Ennek során elsüllyesztettünk két rombolót, egy őrnaszádot és egy ötezer tonnás kereskedelmi hajót, azonkívül bombatalálattal meg rongáltunk egy hadihajót, két rombolót és tíz kereskedelmi hajót.

A légihaderő bombatámadásai egyébként kiterjedtek egész a Rhone völgyéig és Marseilleig.

A Forbach két oldalán előretörő csapataink elől az ellenség a Maginot vonalra vonult vissza és foglyokat, fegyvereket és hadieszközöket hagyott kezünkben.

A flandriai és artolsi nagy megsemmisítő esata folyamán elfogott angolok és franciák száma ideiglenes megállapítás szerint 330.000.

A Narvik körüli hegyvidéken tovább tart hegyvidécsaink és a part rászállított hajólegénység súlyos védekező harca a roppant fölényben levő ellenség ellen.

Észak-Norvégiában június 1-én bombákkal szétromboltuk a vadsői rádióleadót és az adóállomás épületét. Az Ofot fjord nyugati kijáratánál elsüllyesztettünk egy ellenséges kereskedelmi hajót.

A június 3-ára virradó éjjel az ellenség folytatta nyugat és délnémetországi nem katonai célok elleni légi támadásait, anélkül, hogy említésreméltó kárt okozott volna.

Az ellenség összes vesztesége a levegőben tegnap ötvenkilenc repülőgép volt, ebből huszonhét gépet légiharcban, tízet léghárítóágyúkkal löttünk le, a többi a földön

rába nyomorított németiség rövid húsz év múltán olyan csodával határos fölényvel képes felvenni újra a harcot Wersailles két világhíró diktátorával. A szegény kis finn testvérek szabadságukat köszönhetik az ő öreg Téli-generálisuknak, a

pusztítottuk el. Tizenöt saját repülőgéppünk eltűnt. (MTI)

Berlin, június 3. A Német TL. harctéri jelentése szerint, a még Dünkirchenben levő angol csapatok a jelek szerint azt akarják, hogy a város romhalmazzá váljék. A foglyok vallomásaiból kiderül, hogy az angol csapatok elszállítása folyamán a csatornán keresztül, amelyet a németek már két hét óta a part több pontján támadnak, a repülő és tengeralattjárók súlyos veszteségeket okoztak. Nagybritanniára nézve több, mint szegény, ha hadihajóinak oltalma alatt az expedíciós seregeknek csak töredékét tudja

Hadianyag készletük hátrahagyásával menekültek az angolok

Berlin, június 3. (Német TL.) A belgiumi és északfranciaországi hadműveletek befejezése alkalmával tájékozott katonai részről a saját rendelkezésére bocsátották az első összefoglaló ismertetést. A német csapatok május 10-én a hajnali órákban több, mint 500 km-nyi kiterjedésben átlépték a határt. Már az első 3 nap alatt ezer ellenséges repülőgépet sikerült megsemmisíteni. A háború történetében első ízben vetettek harcba nagyszámú ejtőernyős csapatokat, valamint repülőgépen szállított csapatokat. Hollandia nagyrésze már május 14-én, tehát öt nap után kénytelen volt megadni magát. A szárazföldi hadseregek és légihaderő kötelékeinek a legkisebb részletekig menő együttműködése, valamint az újszerű hadieszközök bekapcsolódása megtört minden ellenállást. Május 17-én a világ újabb befejezett tény előtt áll. A Maginot vonalat Maubeuge és Sedan között 100 km. szélességben sikerült áttörni. Május 20-án felismerhető volt az új támadó hadművelet bevezetése: amíg Belgiumban a német csapatok az ütközetbe mentek át, az angol csapatok

Berlin, június 3. (Német TL.) Német katonai körökhöz intézett kérdésre azt a felvilágosítást adták, hogy a Nelson angol csatahajó már május 11-én elsüllyedt. (MTI)

nyugati szövetségesek se minden alap nélkül helyezik utolsó reményüket a világháborúban oly nagy-szerűen bevált Idő-generálisukba, de ügylészik, hogy a történelem gyeplője most is, mint a múltban mindenkor, azoknak a népeknek a

néhány mérföldnyi távolságból átmenni. A Forbachnál ejtett foglyok száma helyi viszonylatban jelentős, de természetes, még csak arányban sem áll ama foglyok számával, akiket a flandriai győzelem során ejtettek a németek. A nyugat és délnyugati németországi nem katonai célpontok ellen folytatott éjszakai támadások a lakosság körében elkeseredést keltettek az angolok harci modora ellen. A békés városok ellen intézett támadásokról pontos kimutatást állítottak össze és adott alkalommal meg fogják mutatni, hogy e támadásokat a németek nem felejtették el. (MTI)

pedig gyorsított menetben a csatorna kikötő felé törekedtek, addig a francia-belga csapatok kétségbeesetten keresik a délfelé kivezető utat és valamennyi támadás levereése után harci szellemüket megintatva, vonulnak vissza, nyugat felé. A következő napokban nehéz harcok után bevettük és áttörtük az erősen védett Seide-Lys állást. Az Arra—Amiens—Abbeville vonalból kiindulva, most ismét általános északi menetiránnyal Calais a cél. Boulogne és Calais elértük és az általános menetirány kelet lesz. Ebben a hatalmas zsákbán sikerült bezárni a belga hadsereget éppen úgy, mint az első, hetedik és kilencedik francia hadsereg részeit és az angol expedíciós hadtest tömegeit. E megsemmisítő küzdelem hatása alatt a belga király május 28-án elhatározta, hogy megadja magát. Május 29-én az angol expedíciós hadsereget 30—40 km-nyi kiterjedésű területre zsúfoljuk össze és a hadtest teljes feloszlásban van. Az angolok egész hadianyag készletük hátrahagyásával menekültek Anglia felé. Közben a francia egységeket is jobban összezsúfoljuk Lillenél. (MTI)

Párist és Marseillet bombázták a németek

Berlin, június 3. (Német TL.) A német bombavető repülőgépek hétfőn délután támadást intéztek az egyik párisi és több Páris környéki repülőter ellen.

kezéle adatott, amelyek Igazság-generálist mondhatják a magukénak.

A trianoni aláírás huszadik évfordulójának ez a mondanivalója számunkra.

Berlin, június 3. (Német TI.) Az esti lapok megállapítják, hogy a tények megegyeztek Angliának azt a kísérletét, hogy Eden és Duff Cooperen keresztül a flandriai angol expedíciós sereg maradványainak hanyathomlok való menekülését tervszerű és rendezett visszavonulásnak, sőt éppen nagy sikernek állítsa be. Az esti lapok rámutatnak Marselles bombázására is.

Berlin, június 3. (Német TI.) A francia hírszolgálati iroda azt jelenti, hogy hétfőn délután több bombát dobtak le Páris belvárosára, katonai célpontoktól messze eső magánházakra. Ezzel kapcsolatosan hivatalos részről megállapítják, hogy kizárólag Issy les Moulinaux és más repülőtereket, valamint a légierő Páris-környéki épületeket bombázta. A francia hírszolgálati iroda közleményei tehát — állapítják meg — nem felelnek meg a tényeknek. (MTI)

Berlin, június 3. (Német TI.) Az amerikai Egyesült Államok kormányának diplomáciai úton hivatalosan értesítette a hadviselő országok kormányait, hogy a Washington amerikai gőzös május 30-án New Yorkból Bordeauxba indult, hogy az ott élő amerikai állampolgárokat s azok családtagjait visszazárlítsa Amerikába. Az amerikai kormány elvárja, hogy a fel nem fegyverzett hajót a hadviselő hatalmak haderői nem zaklatják. A német birodalmi kormány felhívja az amerikai nagykövetség figyelmét az éppen most érkezett hírekre, amelyek szerint Németország háborús ellenfelei merényleteket terveztek és készítettek elő az Európa felé tartó, vagy Európából Amerika felé tartó különböző amerikai személyszállító gőzösek ellen. (MTI)

Mindenkinek fontos!

HOGY

retikülje
divatos legyen
Bőröndárut
TÓTHFALUSSY
bőröndös
szaküzletéből **vegyen**
Piac-utca 40. szám.

Olaszellenes tüntetések Londonban

Stockholm, június 3. (TP) A stockholmi lapok londoni jelentése szerint Angliában kiélesedett az olaszellenes hangulat, annak ellenére, hogy a kormány mindent elkövet, hogy a hangulat kiélesedését megakadályozza. A Hyde-parkban olaszellenes gyűlésekre került sor és számos üzenetet és gyárban az olasz alkalmazottakat felmondás nélkül elbocsátották.

Az angol sajtó Olaszországot teszi felelőssé a gazdasági és blokádtárgyalások megszakításáért, valamint azért, hogy a viszony a két állam között megromlott.

A Dagens Nyheter londoni levelezője a következőket írja: „A legtöbb londoni politikai megfigyelő azon a véleményen van, hogy a szövetségesek kormányai végleg feladták a reményt, hogy Mussolini elhárítását megpróbálhatták.”

A londoni sajtó különben azt vallja, hogy az olasz beavatkozást Mussolini ultimátuma fogja megelőzni, amelyben oly követeléseket támaszt, amelyet a szövetségesek már előre elutasítanak.”

Londonban nem tagadják, hogy egy olasz beavatkozás a szövetségeseknek „igen súlyos hónapokat” fog hozni.

London, június 3. Londonban hangsúlyozzák, hogy az angol-olasz viszony lényegileg változatlan ma-

APOLLO

FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09.

és Vadnyugati becsület

Izgalmas vadnyugati történet Előadások: 5, fél 8 és 10 órákor. Magyar és Metro híradók.

Csak két napig! Kedden és szerdán! Két sláger egy műsorban!

A legmulatságosabb amerikai vigjáték: **Földi mennyország**

Előadások: 6 és háromnegyed 9 órákor.

radt. Ami Spanyolországot illeti, jogosan feltehető, hogy a spanyol kormány megkívánja őrizni semleges-ségét. Angol körökben tisztában vannak azzal, hogy a lefolyt diaktüntetéseknek nem kell túlságosan fontos jelentőséget tulajdonítani. (MTI)

Milánó, június 3. (Stefani) Barzini szenátor, a Popolo d'Italiában kijelenti, hogy Amerika beavatkozása az európai háborúba lehetetlen, első sorban azért, mert az amerikai nép nem akarja a beavatkozást. A választási időszak alatt az amerikai

nép véleménye döntő tényező. Novemberben megkezdődnek az elnökválasztások, valamint képviselők és szenátorok választásai. Mindenik politikai párt azt állítja, hogy a népkarant legőszintébb kifejezője, ezért valamennyi programjában szerepel a semlegesség is. A hadsereg szintén csak tervekben van meg. Beszélnek egymillió főnyi állandó hadsereg felállításáról, jelenleg azonban mindössze 200 ezer főnyi zsoldos áll fegyverben, amelynek csak a tengeren van igen jelentős hadereje.

Az alpesi ezred rohamra készen áll

Róma, június 3. (MTI) A 10. alpesi ezred a torinói ezrednapon több mint 20 ezer tényleges és tartalékos ezred tagot vett részt. A találkozó az ezredparancsnok a Ducehoz táviratot intézett, amelyben kijelentette, hogy ez az ezred tagjai várják a parancsot a Duce-tól, hogy a heggyeken át rohamozzák az ellenséget.

Róma, június 3. (MTI) Az olasz lapok feszült figyelemmel követik a Földközi tengeri helyzetet aalkulását. Nagy figyelmet keltett az a tengeri távirat, amely szerint a városban erősen tartja magát a hír, hogy a szövetségesek partraszállást akarnak végrehajtani, hogy így ellensúlyozzák a Gibráltarra vonatkozó spanyol követeléseket. Hasonlóképp valamennyi lap közöl egy casablancai táviratot, amely szerint a marokkói olaszok helyzete napról-napra nehezebbé válik, lakásaikban és üzleteikben egymást érik a házkutatások és minden olaszról megvonják a fegyverviselési engedélyt. A helyi lapok és a rádió olaszellenes uszításokba kezd. Algírban szintén olaszellenes propaganda folyik. Minden fontosabb központban védelmi munkákat hajtottak végre.

Róma, június 3. (MTI) Rómában nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a német repülők a Marsellesi kikötőt bombázták és megszakították a marsellesi-lyoni vasútvonalat. A Tribuna berlini tudósítója szerint német politikai körökben hangsúlyozzák, hogy Marselles bombázása első jele annak, hogy a háború immár a Földközi tengerre is kiterjedt

A franciákat nagyon aggasztja Olaszország magatartása

Páris, június 3. (MTI) A legfelsőbb szövetségi tanács legutóbbi ülésén a katonai helyzetet behatóan megtárgyalták, majd megvizsgálták a diplomáciai helyzetet, főleg a semleges államok magatartásával kapcsolatban. Noha Olaszország szándékáról továbbra is nyugtalanító hírek érkeztek, mértékadó francia helyen nem hiszik, hogy az angol-francia-olasz gazdasági eszmecsere felfüggesztése végérvényes. Francia politikai körökben viszont általában kedvezőtlenül ítélik meg a helyzetet és úgy vélik, hogy Róma rövidesen kifejezésre fogja juttatni szövetségi hűségét Németországgal szemben.

Páris, június 3. (Havas.) A hétfő délutáni légitámadás alkalmából Páris belső városnegyedére bombák estek. A bombák több magánépületet találtak el, melyek a katonai célpontoktól távol esnek. A károkat még nem ismerik.

Páris, június 3. (Havas.) A miniszterelnökség közli: Az ellenséges légi haderő június 3-án a kora délutáni órákban a párisi körzet ellen sorozatos bombatámadásokat hajtott végre, valószínűleg azzal a céllal, hogy a katonai jellegű célpontokat bombázzon. Több mint ezer különféle méretű bombát dobtak le. A bombáknak 200 ember esett áldozatul, ezek közül 45 meghalt. (MTI)

Páris, június 3. (Havas.) A németek 24 óra óta mindenfelől támadják a Dunkerque-i sántábort. Vasárnap a táma-

és hogy a helyzet Európának ezen a vidékén gyors fejlődésben van.

Róma, június 3. (MTI) A kiállítások nemzetközi hivatala azt a javaslatot terjesztette az olasz kormány elé, hogy az 1942 évi római világkiállítást később meghatározandó időpontra halasszák el. Az olasz kormány a javaslatot elfogadta azzal a kikötéssel, hogy a római világkiállítás előtt más hasonló kiállítást nem tartanak.

Róma, június 3. (MTI) Az olasz lapok küszöbönállónak hiszik második nagy nyugati német offenzívát. Egyik napról a másikra várják annak megindítását. Weygand tábornok a Somme-Oise-Hisne vonalánál pozícióharca szeretné kényszeríteni a németeket. Nagybritánia ezer repülőgéppel és 400 harcokocsival vesz részt a védelemben. Egyes értesülések szerint a német hadvezetés a támadást 4000 első vonalbeli, és 4000 második vonalbeli repülőgéppel fogja támogatni.

Róma, június 3. (MTI) Az olasz minisztertanács kedden délelőtt 10 órakor a Duce elnöklésével ülést tart. Hivatalos közlés szerint a minisztertanács, melyet már néhány héttel ezelőtt tüntek ki, a napirenden szereplő kérdéseket fogja tárgyalni. Rómában egyelőre nem tudnak róla, hogy Mussolini kedden beszédet mond.

Róma, június 3. A Reuter iroda hivatalos helyről úgy értesül, hogy a dunkerquei francia és angol csapatok elszállításra tovább folyik. Az elszállított csapatok számát éppen ezért nagyon nehéz felbecsülni.

dásokat visszavetették, hétfőn az ellenségnek óriási áldozatok árán sikerült jelentékeny előrehaladást tennie. A harcok tovább folynak.

Páris, június 3. (Reuter.) Baudoin herceg és Josephin Sarolla, Lipót belga király gyermekét jelenleg Franciaországban tartózkodnak. Még nem tudták velük, hogy atyjuk megadta magát.

Páris, június 3. (Havas.) A déli légitámadás alatt a légelhárító ágyúk heves tüzelésbe kezdtek, amelyek megszakítás nélkül igen hosszú ideig tartottak. Ilyen heves és hosszú ideig tartó légelhárító tüzelést eddig még nem halottak a francia fővárosban. (MTI)

Románia külpolitikája nem változik

Bukarest, június 3. (Orient Rádió.) John Gigurtu, az új külügyminiszter hétfőn vette át hivatalát Gafencu külügy miniszter jelenlétében. Gafencu meggyőződése szerint Gigurtu a román politikát az eddig követett módon folytatja. Ettől a külpolitikától függ jórészt az ország jövője és biztonsága, Gigurtu külügyminiszter megköszönte Gafencu szavait, majd kijelentette, hogy célja az ország határainak védelme és az ország függetlensége valamennyi ország, elsősorban is a szomszédokkal való jó egyetértés politikájának keretében. Ez a politika a megértő szellem elfogadását kívánja, amelyet egyedül a földrajzi körülmé-

nyek és a történelmi fejlődés megszabta nemzeti érdekek vezethetnek. Ma a politika egész terén a gazdasági kérdések járulnak a főszerepet. (MTI)

Bukarest, június 3. (MTI) A nemzeti újjászülés arcvonalának vezetőségi tagjai, valamint a köztisztviselők, a nemzeti gárda és parlament tagjai számára kötelezően előírta a nemzeti újjászülés arcvonalának köszönési formáját, amely magasba lendített jobbkarból áll.

Cáfolják a szövetségesek Szaloniki partraszállásának előkészítését

Athén, június 3. A Görög Távirati Irodát felhatalmazták, hogy a leghatározottabban cáfolja meg azokat a teljesen lehetetlen híreket, amelyek szerint a szövetségesek Szalonikiben partraszállást készítenek elő; a török rádióban támadás hangzott el Görögország ellen; Görögországban eltiltották a török lapok terjesztését és hogy a görög kikötők angol ellenőrzés alatt vannak. (MTI)

London, június 3. (Reuter.) Állandóan heves ágyúzás volt hallható, amióta Flandriából érkezett csapatok szálltak ki egy angol kikötőben. Egy tüzér az alábbiakat beszéli el: Az elmúlt 16 nap alatt állandóan verekedtünk. A németek soraiban megállítottuk az előnyomulást. Végleg megállítottuk volna őket, ha több repülőgéppünk van. Még több ezren a parton vártunk a hajószállásra.

Huszan közülünk egy barkára bukkantak és azon indultak el. Csakhamar német bombázó gépek jelentek meg a barka felett és bombákat dobtak le és géppuskával löttek. Minthogy így nem tudták elsüllyeszteni a csónakot, kölöket öntöttek a barka köré és nyomjelző lövedékekkel felgyújtották. A lángtenger elnyelte a barkát és utasait.

London, június 3. (Reuter.) Dél-Angliába érkezett katonák kijelentése szerint Dunkerque kiürítése vége felé közeledik. (MTI)

Párisban az amerikai követ mellé esett le egy bomba

London, június 3. (Reuter.) Hajnal óta egész hajóhadnyi mindenféle méretű és fajú hajó érkezik a délkeleti angolai kikötőkbe és az expedíciós hadsereg további tisztjeit és legénységét szállítja partra. A csapatok hajóraj szállása még hétfőn este kezdődött és órákig tartott, a kikötőkben. Bár az ellenséges tüzértség hevesen működött, a csapatok rendben szálltak hajóra. A kikötőkben több elsüllyedt hajóroncs áll ki a vízből. A csapatok átszállítása zavartalanul folyik.

Washington, június 3. (Reuter.) William Bullit, az északamerikai Egyesült Államok párisi nagykövete kevés híján majdnem életét vesztette a Páris ellen irányuló légitámadások során. Egy légibomba 2 méterre a nagykövet mellét esett le de nem robbant fel. Roosevelt személyesen lépett érintkezésbe Bullittel, aki közölte vele, hogy isten vele volt és a bomba annak a teremnek a mennyezetét ütötte szét ahol vilásgregelizett. Ez az épület nem az Egyesült Államok nagykövetsége volt. (MTI)

VIGSZÍNHÁZ

Ma utoljára csak 16 éven felülieknek a rendkívül érdekes és szórakoztató magyar film:

Két lány az uccán

Főszereplők:
Tasnády-Fekete Márta, Bordy Bella, Csontos.

Teleki miniszterelnök a kül- és belpolitikai helyzetéről beszélt a MEP pártértekezletén

Budapest, június 3. (Magyar Országos Tudósító) A Magyar Elet Pártja hétfőn este Esterházy uccai klubhelyiségében báró Vay László országos elnök elnöklésével pártértekezletet tartott, amely iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg.

báró Vay László meleg szavakkal üdvözölte Zsindely Ferenc és vitéz Lukács Béla államtitkárokat, valamint Gergelyffy András országgyűlési képviselőt kormányzói kitüntetésük alkalmából. Ezután a pártvezetőség tagjai közé választották

Gacs Jánost, Gergelyffy Andrást és Mezei Lajost.

Az elnöki bejelentések után gróf Teleki Pál miniszterelnök és vitéz Imrédy Béla szólaltak fel. A miniszterelnök bizonyos felvilágosításokat nyújtott a kül- és belpolitikai helyzetre vonatkozóan és irányvonalakat adott a pártnak a mai komoly időkben tanúsítandó további magatartására nézve.

Az értekezlet után a párt klubhelyiségében vacsora volt. (MTL)

A Kormányzó jelenlétében leplezték gróf Szapáry Gyula szobrát Szolnokon

Szolnok, június 3. A Kormányzó úr jelenlétében országos ünnepség keretében leplezték le tegnap délelőtt Szolnokon gróf Szapáry Gyulának, Nagymagyarország volt miniszterelnökének szobrát, Borberekli-Kovács Zoltán szobrászművész alkotását. A szobor talapzatát két oldalt domborművek díszítik, amelyek az aratást és a kubikosmunkát ábrázolják. A tiszamenti armentesítő társulatok, Jász-Nagykun-Szolnok megye és Szolnok város közadakozásából állította a szobrot a tiszai hajózás megteremtőjének, A vármegyeház déli oldalán levő

parkrészen, a Tiszaparton áll a szobor. Horthy Miklós kormányzó feleségével és fiával, Horthy Istvánnal, a MAV elnökével és feleségével, vitéz Gerlóczy Gábor szárnysegéd kíséretében érkezett meg Kenderesről Szolnokra. A kormányképviselőt gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter volt jelen. Az ünnepi beszédet dr. Khuen-Héderváry Károly, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke mondta, a város nevében pedig Szabó Ferenc polgármester vette át a szobrot. A beszédek után elhelyezték a koszorúkat.

Ötéves találkozó a Dóczi polgári leányiskolában

Kedves és megható ünnepély színhelye volt vasárnap délelőtt a régi Dóczi intézet egyik tanterme. Fél 10 órakor ötéves találkozóra gyűltek össze az 1934-35-ben, a polgári leányiskolában végzett növendékek. A három osztály 120 növendéke közül mintegy hatvanan jelentek meg a kedves összejövetelen, a többi szétszóródott az élet vi-

harában, más helyre, más városba került s így nem értesülhetett a találkozóval. A volt növendékek 11 órakor a Kistemplomban istentiszteleten vettek részt, majd 12 órakor az intézet egyik termében volt könnyekig megható kis ünnepség. Ének és ima után Klára Néni üdvözölte a leányokat és mondott szép beszédet. Utána Kardoss Zsuzsa az



Kovács Margitka és Tóth Ernő vámtiszt lakodalmi vacsorája az Angol Királynőben



Dóczi 5 éves találkozó

Szines selymek új mintákban Női és férfi szövetek olcsó árban KONTSEK DIVATHÁZÁBAN

A., Gázó Mária a B., Drágus Magda pedig a C. osztály nevében mondott szívbőljövő, hálás megemlékezéssel telített köszöntőt, amelyekre Wekerdy Béláné, igazgatónő válaszolt anyai szavakkal. Utána még sokáig maradtak együtt a volt növendékek és elbeszélgettek az elmúlt öt év eseményeiről. Délután öt órakor az Angol Királynőben

gyűltek össze a találkozó résztvevői. Itt megjelent Wekerdy Béláné igazgatónő, Erzsike, Klári és Margitka Néni, az osztályfőnöknők. Kedves és vidám hangulatot teremtett Biki Gábor vállaltanár és Nagy Sándor rajztanár, akik a régi diáklány-csínyek felelevenítésével fokozták a jókedvet.

Sikerül biztosítani az árvizsújtotta lakosság megsegítését

Budapest, június 3. Az árvizkárosultak megsegítésére indított társadalmi gyűjtés rövidesen elérkezik az igényelt 4.5 millió összeghez. Az utolsó hetekben is változatlan lelkesedéssel adakozik a társadalom minden rétege. Az árvízvédelmi kormánybiztossághoz legutóbb a budapesti építőmesterek ipartestülete juttatott el 4.534.58 pengőt, amely

összeget az építőmunkások egy órai munkájuk ellenértékéért adtak össze. A küldemények továbbra is a 53.100 sz. postatakarékpénztári befizetési lapon küldendők be. (MTI)

Budapest, június 3. A belviz és árvizkárosultak javára indított országos gyűjtés eredménye június 3-án 4.160.780.83 pengő. (MTI)

Moszkvai jelentés a finnek veszteségéről

Moszkva, június 3. A leningrádi katonai körzet vezérkara közli: Finnországban hivatalosan jelentették, hogy a finnek vesztesége a finn-orosz háborúban 66.406 ember volt. Ebből 19.573 ember meghalt és 3.333 eltűnt, megsebesült 43.500. A leningrádi körzet vezérkara kötelességének tartja kijelenteni, hogy ezek a finn adatok elferdítik a való helyzetet. Valójában a finnek a har-

cok során több, mint 70 ezer halottat vesztek. Ehhez járul legalább 15 ezer halott, akik sérüléseikbe haláltak bele, úgy hogy a finnek összesen legalább 85 ezer halottat vesztek. A finn sebesültek száma több mint 250 ezer. Ha tehát a finn hadsereg tényleges állományát a háború alatt 600 ezer emberre becsljük, akik közül legalább 2/3-ad rész volt harcra képes, akkor megállapíthatjuk, hogy a finnek elvesztették hadseregüknek csaknem összes harcra képes csapatát. A háború végén tehát egyáltalán nem volt többé hadseregük. (MTI)

Kovács Margit és Tóth Ernő vámtiszt esküvője

Vasárnap délután esküdött örök hűséget egymásnak Kovács Margit és Tóth Ernő debreceni vámtiszt a Szent Anna-utcai római katolikus templomban. Az egyházi szertartást követően este 7 órakor az Angol királynőben volt lakodalmi vacsora, amelyen a fiatal pár számos hozzátartozója jelent meg és mulattott sokáig kitűnő hangulatban Kacsari Pista és cigányzenekara nagyszerű muzsikája mellett.

Országos érdeklődés előzi meg a szombati turista-vándorgyűlést

Hírt adtunk már arról, hogy a Magyar Turista Egyesület Debreceni Osztályának 10 éves fennállása alkalmából országos turista vándorgyűlésre jönnek össze városunkba, június 8-án, szombaton este fél 8 órakor a Déri-múzeum előadótermében a magyar turisták. — Már eddig is számos jelentkező érkezett a rendezőséghez. Képviseltetik magukat a budapesti, pécsi, kecskeméti, sátoraljaújhegyi, nyíregyházi, gyöngyösi, miskolci, ózdi, ungvári, nagyberznai és szolnoki turisták, illetve turistaegyesületek. A Debrecenben érkező turisták ünnepélyes fogadtatásáról a kedd esti összejövetel alkalmával történik intézkedés

Telefon: 24-71.

HUNGARIA filmszínház

Telefon: 24-71.

Ma is CSAK FELNŐTTEKNEK a legizibb francia film:

Párisi lányok

Prévost „Félszüek“ c. regényének filmváltozata. Fősz.: Maria Bell.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Híradó!

Szivenlőtte magát a Kollégium internátusában Dévay László joghallgató

Bibliámat és karikagyűrűmet temessék el velem — írta bucsulevelében a fiatal ember

Megdöbbenő öngyilkosság történt vasárnap a kollégiumi internátus második emeletének 38. számú szobájában. Dévay László 23. évében járó joghallgató revolverrel szivenlőtte magát és azonnal meghalt. Az öngyilkosságot csak az esteli órákban fedezték fel, amikor a szoba lakói hazatértek. Már az első percekben rosszra gondoltak, mert a szoba ajtaja belülről be volt zárva. A diákok kívülről betörték az ajtót és megdöbbenve látták, hogy fiatal barátjuk, Dévay László viaszfehér arccal fekszik ágyában. Azonnal a mentőkért telefonáltak, de a mentőorvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Az öngyilkosságról értesítették a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre.

A helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy Dévay László lefeküdt az ágyba és a paplan alatt szívének irányította revolverének csövét és úgy sütötte el. Ennek lehet tulajdonítandó, hogy az elég népes internátusban senki sem vett észre semmiféle különösebb zajt. A golyó a szerencsétlen joghallgató szívébe fúródott és azonnali halálát okozta. Dévay László napok óta egy táviratot várt izgatottan, de azt senki sem tudja, hogy kitől. A fiatal ember mindennap bement a portáshoz és a sürgöny iránt érdeklődött, de az nem érkezett meg.

A rendőrség a helyszíni vizsgálat során egy bucsulevelet is talált, amelyet az elhalt édesapjának, Dévay József Beregszász Damjanics-utca 14. szám alatti tanítónak címzett. A bucsulevelben többek között ezek voltak:

— Kedves Édesapám és Édesanyám! Életem legszebb napjait életem. Meghasonlítottam önmagammal. Tudom mit hoz a holnap és mi lesz ennek a vége: Pihentető édes álom! Annyira belefáradt a lelkem ennek a világnak a szertelenségébe és kétségbeesésébe, hogy megpróbáltam elhagyni. Testem elporlad, de lelkem élni fog örökké. En bízom, hogy megbocsájtja a jó Isten ezt a nagy bűnömöt, hogy életem pislogó mécsét kioltottam, mely nem az enyém, hanem az Uristené. Édes jó Apám, nem történt velem semmi különös dolog. Ez így volt megírva és ennek így kellett bekövetkeznie... En vagyok az oka mindennek. Kérem, ne tessenek rám neheztelni, hogy elmelegem a hosszú útra.

Dévay László levelének többi részében érzékeny búcsút vett édesapjától, édesanyjától, hat élő testvérétől, rokonaitól és jóismerőseitől. Szüleinek hálás szavakkal mondott köszönetet, amiért eddig felneveltek és azért a sok nemes gondolatért, amelyet beléje csepegtettek. A levél végén kitér menyasszonyára is, akivel kapcsolatban a következőket írja:

— Menyasszonyomat soha meg ne bántsa senki egy szóval sem, mert akkor nem tudna megnyugodni a lelkem. Pintyökét — itt menyasszonyára gondolt Dévay László — ne tessenek kiengedni temetőmre, mert meghasadna a szíve annak a szerencsétlen leánynak.

Figyelemreméltó a bucsulevel egész szövege. A négyoldalas levél nyugodt írással volt írva és az írott betűk nem árulják el, hogy írója milyen nagy lelkifurakítást vívott magával mielőtt megírta. A levél végén egyetlen mondatban még ez áll:

— Bibliámat és karikagyűrűmet temessék el velem.

Debrecenben mindenki tanácstalanul áll Dévay László öngyilkosságával szemben. Szülei jó anyagi viszonyok között éltek és így anyagi gondjai nem voltak. Mindenki mint boldog völgyényt ismert. Tanáral elismerését nagy tudásával és széles látókörével már idejöttékor megnyerte. Diaktársai szeretettel vették körül, mert igazán jó

barát volt. Az elhunyt joghallgató az ifjúság nevelése és vezetése terén is kivette részét, bajtársi egyesületének ifjusági elnöke volt. Dévay László az utolsó pillanatig meg tudta őrizni nyugodtságát és így történetesen meg az, hogy barátai nem vettek észre rajta semmi változást, amiből arra lehetett volna következtetni, hogy a fiatal joghallgató végzetes tervekkel foglalkozik.

Egy körülmény azonban még mindenestre tisztázásra vár. Dévay Lászlónak revolvere nem volt és most az a kérdés, hogy a szerencsétlen fiatal ember honnan szerezte a revolvert, amellyel kioltotta fiatal életét. Értesülésünk szerint a pisztolyt egyik barátjától kérte kölcsön. Barátja a revolvert oda is adta, mert nem gondolta, hogy Dévay Lászlónak milyen céljai voltak vele.

A tragikus halálesetről táviratilag értesítették a joghallgató Beregszászon élő édesapját. Dévay László tanító még hétfőn hajnalban Debrecenbe érkezett és megtette a szükséges intézkedéseket, hogy fiának holttestét hazaszállítsák, mert otthon akarják eltemettetni. A Debreczeni Ujság—Hajdúföld munkatársának alkalma volt Dévay Józseffel beszélni.

Megrendítő volt, amikor az ősz tanító sirásbacsukló hangon és könnyező szavakkal a következőket mondta:

— Fiam előtt nagy jövő állott. Hihetetlenül élesesű és széleslátókörű ember volt. Középiskoláinak befejezése után a kolozsvári teológiára iratkozott be és ott hallgatott egy évet, utána átjött Debrecenbe és itt folytatta tanulmányait. — Először papnak készült fiam, de később átment joghallgatónak, mert törvényszéki bíró szeretett volna lenni. Házasságát senki sem elie-

nezte, menyasszonya az egyik beregszászi magasrangú állami tisztviselő tanárnő leánya volt. Nagyon

fonódó szirma a kötelességteljesítés, a hazaszeretet és a bajtársiaság gondolatát jelképezi — mondotta többek között. — Ehhez az eszményi hármassághoz én most egy negyediket kapcsolok, s ez a negyedik a magyar földnek a szerete. Ebben a szellemben halad-

Könyvnapra sátrat nem állítottunk fel.

Szép és rossz időben egyaránt megtekintheti vételkötelezettség nélkül

az idei könyvnap ujdonságait a „Méliusz” könyvkereskedés

tágas üzlethelyiségében.

boldogak voltak és így el sem tudják képzelni, hogy miért lett öngyilkos. — 1938-ban fiam az elsők között volt, aki a csehek ellen megszervezte a beregszászi ifjúságot. Ezért a csehek többször összeverték. En figyelmeztettem is, hogy vigyázzon magára, de fiam örömmel ujságotlta:

— Édesapám, az ütleg nem fáj, mert mostmár úgyis hazakerülünk.

Dévay László halála nemcsak Beregszászon, hanem Debrecenben is széles körben váltott ki őszinte és mély részvétet.

jatok és lobogtassátok fenn ezt a zászlót.

A kerületi elnök izzó hazafias és lendületes beszéde mély hatást keltett a hallgatóság lelkében, majd utána a testületek, kerület, hatóságok és más egyesületek szalagokkal díszítették fel a lobogót, majd elhelyezték a zászlószegeket is.

Megható volt az a pillanat, amikor Ery Emil, a Magyar Cserkészszövetség szalagját ezekkel a szavakkal kötözte fel: „Hatvanézer magyar cserkész szíve dobbanását tolmácsolja és együttérzését fejezi ki ez a szalag”. Az ünnepély programját szép cserkészzenekek töltötték ki, majd utána délben a cserkészparkban tisztiebed volt. Délután 5 órakor pedig ugyancsak a cserkészparkban gazdag programú és személt gyönyörködtető bemutató volt, amelyben különösen nagy sikert aratott a 171. számú Erdőssy csapat kerékpáros harcgyakorlata, valamint a 172. számú Erő cserkészcsapat krinolin bemutatója, a kis-cserkészek ügyes tréfái és a H.O.K. század nótázása. Este a fél 9 órai táborútnél Rábold Gábor kerületi vezetőtiszttel mondott magasztos szárnyalású beszédet a magyar ifjúság hivatásáról. Az egész napos emlékeztetés cserkészünnep imával és taktarodóval ért véget.

társadalom több illusztris tagja. Így Lossonczy Istvánné, dr. Kölcsey Sándorné, a társadalmi egyesületek és nőegyesületek elnökségi és vezetőségi tagjai s igen sok cserkészszülő.

Az avató beszédet dr. vitéz Beszenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató, a VI. cserkészkerület elnöke mondotta.

— A cserkészvilág három össze-

Egyházi áldás és diszfelvonulás után bensőséges ünnep keretében felavatták a Cserkészkerület új zászlóját

A Magyar Cserkészszövetség debreceni kerülete vasárnap délelőtt felavatta a zászlóját és bensőséges ünnepség keretében új gyönyörű kerületi lobogóját. Az avatást egész napos ünnepség keretében állították be, s ez a cserkész nap a reggeli 7 órai zenés élresztóval kezdődött meg. Tulajdonképpen már ezt megelőzően szombaton este is tartott egy káprázatos szép lampionos diszfelvonulást a cserkészkerület, erről azonban már megemlékeztünk.

A vasárnap reggeli zenésbészto után 8 órakor a római katolikus templomban megszentelték a zászlót, majd ezt követően a délelőtti 10 órai református istentiszteleten dr. Kállay Kálmán egyetemi professzor áldotta meg igehirdetés után az új lobogót.

A megáldás és felszentelés után fél 12 órakor a városháza előtt csoportosult kerületi cserkészvezetők és a központ képviselőinek, valamint több városi közeleti vezető férfiak jelenlétében diszfelvonulást tartottak a kerület összes cserkészcsapatát zászlóikkal, zeneszóval.

Fél egy órakor zajlott le a Cserkészparkban az új zászló felavatási ünnepélye, amelyen résztvettek az országos cserkészszövetség képviselőiben Ery Emil országos ügyvezető elnök és Kleinesel Miklós országos vezetőtiszttel is, valamint vitéz dési Bajnóczy József hadtestparancsnok, vitéz Berényi István ny. tábornok, vitézi székkapitány, Pass László evangélikus esperes, dr. Kiss József tankerületi főigazgató, dr. Kállay Kálmán professzor, a kerület összes vezető tisztje, valamint a debreceni előkelő családok

TROPI-TEX

öltöny (mellény nélkül)

Könnyű, szellős, rugalmas.

Kitűnő szabás, valódi lószőr sziltára dolgozva.

Szolíd és divat színekben

P 45-60

Grünfeld

űriszabóság
Kistemplom mellett

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. —
„Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc,
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Arany
S. A. örökösei, Külsővási-utca. — Sztan-
kay” Németh László, Szent Anna-utca 64

Időjárás

Hazánkban a nap folyamán változatlanul tartott az élénk északkeleti szél uralma. A felmelegedés a napsütés hatására tovább erősödött. A hőmérséklet csúcserőke Kárpátalja kivételével mindenütt 20 fok fölé emelkedett, de a 23 fokot sehol sem haladta meg.

JOSLÁS: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, keleten még futó záporos, eselleg zivatar. Erős éjjeli lehűlés, a nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

Emlékezzünk

JÚNIUS 4.

1916. Veszélybe jutott bajtársainak önteláldozó támogatásával tünt ki e napon a volt zombori 23. közös gyalogezred egyik népfelkelője, Müller János Tarnopol környékén. Századparancsnoka a zászlóalj parancsnokságához küldte egy jelentéssel Utközben észrevette, hogy egy különálló védelemre berendezett fészket megsejtelő pár emberünket az oroszok nagyon szorongatják. Egy szakaszvezetőre éppen feltűzött szuronyal két orosz hátulról támadott. Müller nyomban bajtársa segítségére sietett. — Két jól célzott lövéssel leterítette a támadókat, majd a következő pillanatban bajtársaival együtt kézigranátobásokkal támadt az oroszokra s elűzte őket. Ezt a kimagaslóan bátor, kezdeményező cselekvését a nagy ezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

— **Lossonczy István főispán vasárnap este hazaérkezett Debrecenbe.** Szolnokról, ahol résztvett a Szapáry szobor leleplezésén.

— **Dr. Farkas Pál lelkipásztor** tart előadást a Templomegyesület hitvédelmi gyűlésén június 7-én, pénteken délután öt órai kezdettel az egyház tanácsstermében. Előadásában foglalkozni fog a debreceni egyház vallásoktatásával a jeienben. Erre a nagyon fontos, de egyszerűsminde érdekes előadásra a vezetőség kéri a minél nagyobb érdeklődést.

— **A volt 39-esek bajtársi értekezlete.** A volt 39-esek ma, június 4-én, kedden este 8 órakor tartják bajtársi összejövetelüket a Szekeres-féle vendéglőben (Hunyadi-utca 1. szám.) Értesítjük a bajtársakat, hogy költség kímélése végett ezúttal nem bocsájtunk ki külön meghívót. Az összejövetelre minden volt 39-est (139-est) szeretettel hív és vár a volt 39-esek legénység bajtársi köre.

— **Megakadályozták az öngyilkosságban.** Vasárnap délután Doilkovics Ivánné öngyilkossági szándékból lügköldatot akart inni Tegy-utcai lakásán. Tettét azonban a családtagok még idejében észrevették és idejében kiűtötték az életunt asszony kezéből a méreggel telt üveget. Így Doilkovicsné csak könnyebb természetű sérüléseket szenvedett. Az öngyilkossági kísérlettel kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Markus Johannes, a Debrecenben időző észt követ meglátogatta az egyetemet és a Déri Múzeumot.** Ismeretes, hogy vasárnap délután nagyszabású filmmatiné rendezett a Magyar—Észt Társaság, amelyen megjelent Markus Johannes, az új budapesti észt követ is dr. Nagy Iván miniszteri osztálytanácsos társaságában. Vasárnap délután a Hortobágyra rándult ki a Debrecenben időző észt követ, majd hétfőn délelőtt meglátogatta az egyetemet és ellátogatott a Déri Múzeumba, ahol nagy csodálattal szemlélte a szép és értékes gyűjteményt.

Felhívás a háziasszonyokhoz

A mai háborús viszonyok között, amikor a nemzetközi áruforgalom napról-napra több akadályba ütközik és az egyes államok mindinkább a gazdasági önállóság politikáját kénytelenek követni, minden egyes ország ereje attól függ, hogy rendelkezik-e elegendő nyersanyaggal. Fontos nemzeti missziót teljesít tehát mindenki, aki takarékoságával és célszerű beosztásával csökkenti az ország nyersanyagszükségletét és igyekszik megmenteni minden olyan értéket, amelynek az ország nyersanyagellátása szempontjából jelentősége van. Ilyen érték többek között az a sokféle fémhulladék, amely a magánháztartásokból a szemétkerébe kerül.

Evente sokmillió pengő érték megy veszendőbe az eldobált konzervdobozok, kenőcsös tubusok, törött és ócska használt tárgyak, stb. által. A magyar háziasszony helye-

sen cselekednék, ha ezeket a fémhulladékokat gyűjtené. A gyűjtésre szánt doboz, vagy ládikó alig foglal helyet egy-egy háztartásban, viszont az apró tételekben összegyűjtött fémhulladék országos viszonylatban számottevő mennyiséget eredményez. A fémgyűjtést egyelőre még nem minden vonatkozásban szervezték meg. Fontos azonban, hogy a háziasszonyok a gyűjtést már most megkezdjék, mert fáradozásuk nem lesz hiábavaló. Előbb-utóbb feltétlenül sor kerül az összegyűjtött fémhulladékok elszállítására. Elegendő az is, ha az összegyűjtött fémeket házalónak, vagy kereskedőnek adják el, mert ezek kellő ellenőrzés alatt állanak. Amennyiben nagyobb mennyiségű fémről van szó, a Vas- és Fémgyűjtő Központi Irodát (V. Alkotmány-utca 10. Telefon: 121-754) kell értesíteni.

— **A szívzorogás, félelemzés és levertség** mindazon esetei, amelyeket a tápcsatornában beálló torlódások idéznek elő, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által rendszerint gyorsan elmúlnak. Kérdezze meg orvosát!

— **Fialnk pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyegeket!**

Előkelő esküvő Debrecenben

Fényes és előkelő esküvő volt vasárnap Debrecenben: **Kövendy Zsazsa** úrleánnyal esküdött örök hűséget **Vigh István** gazdasági felügyelő. Az egyházi esküvő a Kossuth-utcai református templomban volt, amelyen **dr. Soós Béla** lelkész magasztos és ihletett szavakkal méltatta az ifjú pár elhatározásának jelentőségét. Délben az Angol Királynőben volt lakodalmi ebéd, melyen az ifjú pár előkelő hozzátartozói igen nagy számban jelentek meg. Kétfő és pompás hangulataiban, Rác Imre és cigányzenekara remek muzsikája mellett a késő esti órákig maradt együtt a jókedvű násznép.



Kövendy Zsazsa és Vigh István gazdasági felügyelő esküvőjéről — Az új pár a Kossuth-utcai templom előtt



A debreceni cserkészcsapatok diszfelvonulása a városba előtt

Jól sikerült tornabemutató

Az Eötvös-utcai ref. elemi iskola I.—VI. fiúosztály tornacsapatai és az Eötvös-utca, Leány-utca, Kálvin-téri református elemi iskolakörzet énekkara vasárnap délután igen jól sikerült ének- és tornabemutatót tartottak a szülők és az iskola munkája iránt érdeklődő nagy számú közönség előtt.

A gyermekek kara Szendy Tihamér hegedűművész precíz betanításában és szakavatott vezetésével 11 szebbnél szebb énekszámot adott elő a közönség élénk tetszése mellett.

Az Eötvös-utcai iskolás fiúk szép szabgyakorlatokat mutattak be. Úgyesek és dícséretre méltók voltak a kicsi és nagyobb fiúk egyaránt. De, akik látták ezt a bemutatót, azoknak bizonyára még ma is szemük előtt élnek a piroscsákós V.—VI. o. fiúk, amikor a zeneszóra pompás mozdulatokkal egyszerre lendítik puskáikat.

Mindenik osztály ügyesen alakította gúláját. Elevenek voltak a fiúk a játékban, versenyfutásban, távolugrásban. A talajtorna ügyes mutatványait nagy tetszéssel fogadta a közönség.

A bemutató után Szabó Károly igaztanító szép beszédben buzdította a fiúkat, hogy gyakorolják, erősítsék tovább testüket, mert ép testben van ép lélek. Aztán kiosztotta a futásban, távolugrásban, talajtornában a győzteseknek a könyv-, érem- és pénzjutalmakat.

Tanítótestület ezúton is hálás köszönetét fejezi ki a szülőknek és a közönségnek a munkája iránti érdeklődésért, s a magát meg nem nevező úrnak, aki nekik áldozatkészségéből a 2 legjobb futót pénzzel is jutalmazhattuk.

(x) Gyomorsavtúlnégés, gyomorfelekely ellen csak „**HAJDUNIT**” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: **Sztankay gyógyszerár,** Debrecen, Szent Anna-utca 64

— **A Dóczy ref. elemi iskolában** az előjegyzések a következő tanévre minden osztályban megkezdődtek. Előjegyeztenni lehet minden nap 12—1 között, régi Dóczy földszint balra I. osztály.

— **Eljárást indítanak a vízbefulladt kislíu szűlő ellen.** Részletesen beszámoltunk arról, hogy napokkal ezelőtt Hajdúszámon község határában Tóth József 16 hónapos kislíu vízbeesett és megfulladt. A nyomozást végző csendőrség megállapította, hogy a gyermek halálával kapcsolatban a szülőköt gondatlan-ság terheli. A gondatlan szülők ellen eljárás indítanak.

— **Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete** június 4-én, kedden délután 6 órakor tartja búcsúösszejövetelét az Orvosszövetség helyiségében, Ferenc József-út 22. Tárty: „A névtelen fin Asszony”. Esmecsere, megindítja dr. Gyulai Zoltánné. Utána társasvacsora az Angolban. Vendégeket szívesen látunk.

— **Két szivattyút kérnek a belvíz eltávolítására a nyilastelepi lakosok.** Az utóbbi napok eszései következtében a Nyilastelepen a belvíz ismét feljött és előtötte a mélyebb fekvésű kerteket, udvarokat. Dr. Kőlcsey Sándor polgármester rendeletére, ahol lehetett vízvezető csatornákat létesítettek, ezek azonban nem tudták mindenünne elvezetni a vizet. Most az a helyzet, hogy a kertek veteményei, gyümölcsfái kipusztulnak s még a napsütéses idő beálltával sincsen remény arra, hogy a víz ismét eltűnjék. Hétfőn délelőtt mintegy harminc tagból álló küldöttség járt az illetékes hatóságoknál és két szivattyú beállítását kérték a víz eltávolítása céljából.

Gyászrovat

Özv. Kovács Péterné szül. Némethi Erzsébet 76 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt tizenegy órakor lesz a Köztemető 2. a. számú ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Homok-utca 54. Gebauer cég rendezzi.

Dévay László joghallgató 28-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután Beregszászon lesz a Debrecenből való szállítás után ref. szertartású imával. A temetést és szállítást Csurka „Kegelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2., végzi.

Köblös József gubás mester 60 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető II. b. számú ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Galamb-utca 6. Dankó temetkezési vállalat.

Ij. vitéz Csige József fűszerkereskedő 22. évében elhunyt. Temetése ma délután fél négy órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Huszár Gál-utca 26. Temetését Bartha vállalat végzi.

Somlyó Boross Ferike elemi iskolai tanuló 12 évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Hadházi-utca 27. Temetését Bartha vállalat végzi.

Szilágyi Ferencné Rácz Mária 52 évében elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Károly Ferenc József-út 44. Temetését Bartha vállalat végzi.

Özv. Domján Jánosné Dézsi Zsuzsanna 95. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából. Lakás: Pozsonyi-út 14. Temetését Bartha vállalat végzi.

Varga Irénke

37 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 6 órakor lesz a köztemetői III. teremből református szertartással. Lakás: Rakovszky-utca 45. Pusztai temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás: Felejthetetlen jó férjem, szeretett testvérünk, Nagy János vaskereskedő elhunyt alkalmával kedves rokonainknak, ismerőseinknek, kartársainknak és a Frontharcos Főcsoportnak, akik mély fájdalommal részvételükkel osztoztak, ravatalára koszorút, sokrét helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

— **A Debreceni Ujság—Hajdúföld gyűjtése az árvízkarosultak javára szombaton estig 2079.55 pengőt eredményezett.** Hétfőn Ballabás Ferenc 2. özv. Árvay Gyuláné 1 pengőt adományozott a nemes célra. Ezekkel az adományokkal együtt gyűjtésünk összege 2082.55 pengő.

— **Leendő anyák,** akiknek különös gondjal kell arra ügyelniük, hogy bélmozgásuk rendszerben legyen, ezen célt úgy érthetik el, ha időközönként reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

— **Felhívás a vitorlázó repülőelentékhez!** A Debreceni Repülő Club Vitorlázó Osztálya felhívja azon jelentkezőt növendékeit, akik még nem voltak orvosi vizsgálaton, hogy legkésőbb június hó 8-ig bejáróljanak orvosi vizsgálatra jelentkezzenek, mert ezen határidő elteltével a jelentkezéseket lezárjuk és a későbbi jelentkezők az ideit kiképzésben már nem vehetnek részt. Jelentkezni lehet mindennap 12 és 2 óra között az Idegenforgalmi Hivatalban. Az orvosi vizsgán résztvevő növendékek június 8-án jelentkezzenek beosztásuk átvétele végett az Idegenforgalmi Hivatalban.

Belehalt égési sérüléseibe a másik hajduhadházi kislíu is

Részletesen beszámoltunk arról, hogy néhány nappal ezelőtt a közeli Hajduhadházi községben borzalmas gyermektragédia játszódott le. Varga Sándor 4 éves és Varga Gábor 2 és fél éves kislíu, addig amíg édesanyjuk a házban dolgozott, a nyárikonyhában szalmából tüzet rakott. A tüztől mindkét kislíu ruhája meggyulladt és édesanyjuk már csak kétségbeesítő kiáltásokra lett figyelmes. A két gyermek kétségbeesetten kezdett futkosni, míg édesanyjuk jajszékkel rohant hozzájuk és vizes pokróccal elfolytatta égő ruhájukat. A két gyerme-

ket életveszélyes állapotban szállították be a debreceni klinikára.

Varga Sándor másnap borzalmas kínok között behalt sérüléseibe és el is temették Hajduhadházon, Varga Gábor a leg gondosabb orvosi kezelés ellenére sem tudták megmenteni az életnek és a szerencsétlen kislíu hétfőn hajnalban szintén behalt sérüléseibe.

A halálesetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószágot vezetője az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását.

Tagavatás az ispotályi konfirmált ifjak egyesületében

Nagy napja volt az Ispotályi Konfirmált Ifjak Egyesületének június 2-án. Ekkor tartotta ugyanis az Egyesület első nyilvános tagavató ünnepélyét délután 6 órakor az egyházzrész gyülekezeti termében. Közéneke után Molnár Ferenc lelkipásztor nyitotta meg az ünnepélyt s köszöntötte a nagy számban egybegyűlt szülőket és érdeklődőket. Ez alkalommal felavatásra állott 24 serdülő fiú és 18 ifjú, akiknek a nevében Tardi Tibor kérte fel Tamás Ferenc konventi ifjusági lelkészt az avatás megejtésére. Tamás Ferenc rámutatott a református ifjusági munka rendkívül nagy fontosságára s lelkes beszédében buzdította a fiúkat most teendő fogadalmuk hűségese megtartására. Meghatottan hallgatta a közönség az ifjak ünnepélyes fogadalomtételét, melyben hűséget esküdtek a református egyház és annak Ura, Jézus Krisztus iránt. A jelvények átvételekor minden fiú elmondta a maga vezérigéjét. A 288. dics eléneklése után a felavatott ifjuság nevében Ilyés István tett ünnepélyes ígéretet arra hogy ezt a fogadalmat mindenkor

kötelezőnek fogják magukra nézve tartani. Az avatás után Ilyés István és Kuhár Sándor szavaltak. Nagy Irma, Apai Béla, Perecsényi Imre, Lovas Sándor, Tardi Tibor, Tóth András, Nagy István és Kónya Sándor előadták Tardi Tibornak, az egyesület lelkes tagjának ügyesen megírt és szépen felépített „Egy élet megújul” c. egyfelvonásos szindarabját. Szünetben a fiúk friss fánkkal vendégelték meg a jelenlévőket, amihez a kellekeket maguk adták össze. A fánk fogyasztása közben Benczi Gyula, az Egyesület pártoló tagja magyar nótákat hegedült. Szünet után a serdülő csoport katonanótákat énekelte nagy tetszés mellett. Általános derűtséget váltott ki ifj. Kalászi György vígszavalata. Nagy Imrus, Apai Béla, Czibere Zoltán és Nagy Béla ügyesen adtak elő egy vígjelenetet, amit gyakran szakitott meg hangos tetszésnyilvánítás. Az ünnepély Kuisár Dezső segédlelkész záró szavaival és a Himnusz eléneklésével ért véget. Felülfizetések: özv. Szabó Lajosné 50 fill. és Elek Erzsébet 50 fillér.

— **Az árvízkarosultak javára rendezett társadalmi gyűjtés során** legutóbb a következő adományok érkeztek be a főispáni hivatalhoz: Hajdúdorog község gyűjtése 419.02, a dombraádi polgári iskola tanszűlete 10, a Debrecenben rendezett május 26-iki kultúrfilm tiszta jövedelméből 488 pengő.

— **A Légóalmi Liga debreceni Csoportjának Női Tábor**a június 5-én, azaz szerdán délután fél 5 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. II. em.) értekezletet tart. Felkérem a Női Bizottság tagjait és az érdeklődőket, hogy az értekezleten minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Lossonecny Istvánné főispán neje, a LL. debreceni Női Táborának elnöke.

— **Lúgkoldatolt ivott egy józsa kislíu.** Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt vasárnap délután Józsa községben. Kovács József két és fél éves kislíu véletlenségből beleivott a lúgkoldatos pohárba és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A józsa csendőrség kihallgatta a kislíu édesapját, aki elmondta, hogy vasárnap délután munkát vállalni volt. Ezen idő alatt a kislíu ágyban fekvő édesanyjánál volt odahaza és nem tudja, hogy kislíu hogyan juthatott a lúgkoldathoz. A csendőrség az esetről jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek.

— **Az egyes terményekre és termékekre vonatkozó kötelező bejelentésről szóló polgármesteri hirdetményt** vasárnapi számunkban teljes terjedelmében közöltük. Az alban foglaltak szerint a bejelentést a Gambrius átjáróban, a fürdőgondnokság régi helyiségében elhelyezett „Termelői irodájá”-ban igényelt bejelentési lapokon kell eszközölni ma, kedden és szerdán. A bejelentési kötelezettség csak meghatározott mennyiségben felüli, május 31-ig meglévő készletekre vonatkozik. A hatóságilag zárolt termékeket és terményeket csak engedéllyel lehet forgalombahozni. A rendelet megszegése kihágás, amelyet súlyosan büntetnek.

A HOMOKKERTI EGYHÁZRÉSZ TABITHA NŐGYÜLET ZÁRÓ-ÜNNEPÉLYE

Vasárnap este nagy közönség jelenlétében tartotta a Tabitha nőgyűlet záróünnepélyét. A LXXXIX. zsolzár eléneklése után Kovács József homokkerti lelkipásztor imádkozott Kovács Józsefné, mint a nőgyűlet elnöke terjesztette elő az 1939—40. évről szóló jelentését. A nőgyűlet működése elé sokféle akadály merült fel s így nem fejtette ki tevékenységét, de ezért nem volt meddő a munkája a szegénysegélyezésben, árva leánygyermek felnevelésében tevékenykedett. Tagjainak száma 60. A jelentést helyesléssel vették tudomásul. — Nagy Éva és Nagy Juliska szép szavaltakat adtak elő. Majd az egybegyűlték elénekeltek a 289. Hozsánna éneket Tóth Erzsike zenekísérettel. Nagy tetszést váltott ki Szabó Irma és Erzsike által bemutatott magyar csárdás. Megkellett ismételni. Végül az ígét dr. Ilyés Endre, Dóczy-intézet tanár hirdette lélekemelő és hitméllyítő beszéd által. Az ünnepély után virsli vacsora volt.

— **Két fillér nem sok a magyar repülés ügyéért. Kérjen repülőbelyeget!**

— **Hangverseny a zenekiskolában.** A városi zenekiskola június hó 7-én, pénteken este 8 órakor rendezi felső osztályú utolsó nyilvános hangversenyét. Jegyek igényelhetők a zenekiskola titkári hivatalában naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig Vár-utca 1. Telefon 28-96.

— **Gyorsírótanfolyam, gépirótanfolyam** kezdődik Naményi gyorsíróiskolában. Államvizsga, állami érvényes bizonyítvány, vidékieknek 85 százalékos vasútkedvezmény Rákóczi-u. 17.

— **Három kellemes napot töltöttek Debrecenben a hatvani diákok.** Megírtuk azt, hogy szombaton reggel a hatvani „Mezey István” diákinternátus egy nagyobb kiránduló csoportja Debrecenbe érkezett. A diákok szombaton, vasárnap és hétfőn tartózkodtak a városban és tüzetesen megtekintették az összes nevezetességeit. Ezalatt a három nap alatt kellemesen érezték magukat és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a látottak felől.

Fegyvertisztogatás emberhalállal

Megdöböntő halálosvégű szerencsétlenség történt vasárnap Gáborján községben. Podány Sándor gáborjáni lakos a délutáni órákban vadászfegyverét tisztogatta és eddig még kiderítetlen módon a fegyver elsült és megölte Kovács Irma 12 éves gáborjáni kisleányt. A csendőrség a halálosvégű fegyvertisztogatással kapcsolatban megindította a nyomozást és jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását.

Debreceni szerző könyve a könyvnapon

Ratkóczi Tibor: Abesszinia új arca

A könyvnap sok értékes műve között nagy örömmel fedeztük fel egy igen ügyes, gyakorlott tollú s elsősorban nagy képzettségű és tapasztalt fiatal írónak a munkáját is. Ratkóczi Tibor debreceni fiatalember két évvel ezelőtt az olasz kormány engedélyével és támogatásával tanulmányozta az épülő, művelődő Abesszinia általános viszonyait főleg azonban a kereskedelmi és ipari lehetőségeket vette alapos tanulmányozás alá. Annak idején a Debreceni Ujság hasábjain is közöltünk Abessziniából részünkre küldött érdekes és élvezetes riportjai közül s most ugyanazzal a finom riporteri érzékkel, de a regényíró és értekező tudományos alaposával írta meg Ratkóczi Tibor: Abesszinia új arca címen az olasz gyarmatbirodalom új szervezetét, életét, fejlődő munkalendületét. Az izgalmas és értékes riportregény a könyvnapon könyvek között kapható.

Írógépek kölcsönzése HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Kitűnően sikerült az Árpád-téri Leánykör szerzői estje

Zsúfolásig megtöltötte a gyülekezeti terem június 2-án az érdeklődők sokasága dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor műveiből rendezett szerzői esten. Az Árvá Bethlen Kata Leánykör saját kezdeményezéséből, lelkesze iránt érzett tiszteletből és szeretetből mutatott be egy esokrot Hegyaljai Kiss Géza munkáiból. Kovács Lajos egyházzrész gondnok megnyitó szavaiban rámutatott a szerző sokoldalú munkásságára, gyönyörködtet, nevel, tanít, dalol, mulattat a műveiben. Ezt bizonyítja a műsor minden egyes száma. Így az „Elnémult harangok” című melodráma igazi gyönyörűséget nyújtott a megjelenteknek. De nagy élvezettel hallgatták, amint a szerző „Lengyel szerelem” című elbeszélést olvasta fel és zúgó tapsviharral jutalmazták az író. Az előadott dalok arról tanuskodtak, hogy a magyar pusztá élete, a természet fensége gyönyörű dalokra ihlették a költőt és a zeneszerőt is, Béres Antal kántortanítót. — A „Leányzúvek” c. derűs szindarabból látták a szerző emberismeretét, derült kedélyét. „Tiszabecsi galambok” történeti színjátéka emlékoszlop az 1717-ben megtörtént eseménynek, amikor a tatárok Csaholei prédikátor 16 éves leányát elrabolták és Sándor Farkas borsai plébános, kuruc vezér 1000 fogollyal együtt őt is megszabadította.

A Tiszabecsi galambokat Kovácsné Huszár Jolán írta át színpadra.

Dr. Erdel Mihály zárószavaival ért véget a műsor. Dr. Hegyaljai Kiss Géza értékes egyéniségéből láttunk most meg részket, mi úgy ismerjük őt, mint ihletett ígéhírdetőt, író, költőt, több könyvében mint történetíró. Gazdag és sokoldalú, nagy készséggel és ihlettséggel megáldott munkás lelkipásztor. Az ügyes szereplők közreműködésével, a gazdag és lélekemelő műsor példát adott a szép gyülekezeti ünnepélyekre.

Tisza Izabella kisleánykört vezető fejezte ki köszönetét a szerzőnek. Sok dicséretet kapott Szilágyi Júlia nagyleánykört vezető a rendezésért, Béres Antal vámospécsi tanító a zenéért, Fekete László nyilasteplő tanító a díszletekért. Nyomban megindult a mozgalom, hogy a két szindarabot Debrecen más leánykörrel is előadják.

Színház

Június 5-én, szerdán közkívánatra megismétli a debreceni Csokonai Színház Tökés Anna és Kiss Ferenc vendégjátékát: „Ki a harmadik?” Begovic Milán szenzációs drámájában.

Mozi, film-szórakozás

PARISI LANYOK. (Francia film a Hungáriában.) Bizonyára vannak még sokan, akik emlékeznek Marcel Prevost „Demie vierges” című regényére, amely a világháború kitörése előtt nemcsak híres, de egy kicsit hírhedt is volt. Ezt a regényt irta filmre „Párisi lányok” címen Pierre Caron, aki egyben rendezte is a filmet. A francia nagyvilági élet fonák forgatagában játszódik le a történet, amely nem új de azért érdekes. — Maga a téma különben is elég kényes, a franciák azonban értenek hozzá, hogyan kell a kényes témát megfelelően feltálni. Pierre Caron kitűnő rendező, aki bizonyos feszültséget tudott teremteni a filmben. A szereplők elsőrendűek. Marie Bell ezúttal is nagy művésznőnek bizonyult. Abel Jacquin remek színész, kiváló emberbrázoló. A többiek szintén a legjobbat nyújtották. A Hungária hétfőn mutatja be a „Párisi lányok”-at szép siker mellett. A kísérő UFA világhíradó rendkívül érdekes és izgalmas. A német filmriporterek ezúttal még önmagukon is túllétek. Ez a világhíradó külön megérdemli, hogy megnézzék. Gazdag izelítől kapunk a mostani világháború szörnyűségeiből.

MOST MÁR CSAKUGYAN MEGINDUL az elmúlt hetekben ismét elakadt magyar filmgyártás, mert a napokban tartott minisztertanácson egyhangúan kezdték a Hunnia filmgyár szanalálásának az ügye. Evi 36 film gyártásáról van szó, ennyi a gyár két műtermének teljes kapacitása, de könnyen lehetséges hogy ez a szám némileg emelkedni fog, mert mindig akad néhány film, amely sok külső felvétel miatt kevesebb műtermi felvételi napot igényel. A Nemzeti Filmbizottság előtt máris tömegesen fekszenek a műtermi igénylések és az elbírálás alatt álló filmtémák. Remélhető, hogy néhány napon belül megkezdik az első filmek forgatását. Az érdekes gyártási programról legközelebb részletesen beszámolunk.

HÁROM AGGLEGÉNY NŐSÜLNE a címe annak a mulatságos Tóbis vigjátéknak, amelyben viszontlátjuk Hans Thiemiget, a német filmgyártás népszerű sztárját és a pompás humorú Theo Lingent. Gust Hubert a női sztár, aki egy személyben valósítja meg a filmben három férfítípust ideálját: a démont, a magasabrendű modern nőt és a házias kispolgári aszonyt. A szerelmi komédia ötletes fordulatain sokat mulatott a pesti Royal Apolló bemutató közönsége.

Sporthírmondó

Boeska—Haladás 5:0 (1:0). A Boeska vasárnap délután a nagyerdei Stadionban méltó elégtételt vett a Haladás s szombathelyi 8:0-ás vereségért, mert 5:0 arányban verte. Ha a debreceni csapatnak több szerencséje van, még a szombathelyi eredményt is beállíthatta volna. A már közölt felállításon annyit változtatott, hogy jobbszélsőt Palotás játszott, mert Kristóf nem kapott szabadságot. Az első félidő igen unalmas és gyenge játékot hozott. Koroknai már a 6. percben megsérült és így a vendégek végig tíz emberrel játszottak. Ennek ellenére a Haladás támadott többet a vezetést mégis a Boeska szerezte meg a 35. percben Turay II. pompás lövéséből. A második félidőben már sokkal szebb volt a játék. A Boeska felülkerekedett és egymásután lötte góljait. A 15. percben Berecz, a 17. percben Turay, a 19. percben Füleki volt a gólszerző, majd a végeredményt Turay állította be a 35. percben. A Boeska közvetlen védelme feladata magasztalan állott. Csokai tehetőséges játékos és nagy kár, hogy eddig is elhanyagolták. A fedezetsor legjobb embere Mór volt, de két társa is jól játszott. A csatársorban Turay II. ellenállhatatlan volt. Berecz sokat dolgozott és jól játszott. Füleki is sokat javult és beigazolódott, hogy csak a balszélén tud igazán játszani. Palotás mint szükségjobbszélső megfelelt. Szilassy az első félidőben nagyon gyenge volt. A második félidőben már többet mutatott. Meglátszott rajta, hogy régen nem játszott bajnoki mérkőzést. A vendégsapat keveset mutatott. A gólokról Körmendi tehetett a legkevésbé.

A Ferencváros nyerte a bajnokságot. Az utolsó mérkőzésen döntött el csak a Ferencváros bajnoksága. A Hungária is győzött, míg az Újpest döntetlenül szorult.

zett. Eredmények a következők: Ferencváros—Szürketaxi 7:1 (1:1), Hungária—Gamma 2:1 (1:1), Újpest—Kispest 0:0, Szolnok—Elektromos 4:3 (1:3), Szeged—Kassa 3:2 (1:0). A bajnokság végső állása a következők:

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Lists teams like Ferencváros, Hungária, Újpest, Szeged, Kispest, Törekvés, Elektromos, Gamma, Szolnok, Boeska, Haladás, Taxi, Kassa, Nemzeti.

Keleti amatőreredmények. DVSC II.—Dohánygyár 1:0 (0:0), DMTE—Balmazújvárosi SC 4:0 (1:0), MTK—NSE 6:2 (0:2), NYKISE—UKMSC 9:0 (5:0), MVTE—Csapi SE 3:1 (0:0), a Püspökladányba kitűzött PMAV—Derecskei MOVE mérkőzés elmaradt, mert a derecskeiek lemondták a mérkőzést. Ugyancsak elmaradt a Berettyóújfaluba kitűzött B. Turul—KMOVE mérkőzés is, mert a KMOVE visszalépett a bajnokságtól.

Vidéki csapatok közül került ki a Szent László Kupa győztese. Szombaton két Szent László Kupa mérkőzést játszottak. A kaposvári gimnázium csapata 1:0 (0:0) arányban győzött a budapesti Szent István felső kereskedelmi iskola csapata ellen. A munkási felső kereskedelmi iskola csapata pedig 4:2 (2:2) arányban győzött a szegedi felső műipari iskola csapata ellen. Így a döntőmérkőzés a kaposvári gimnázium és a munkási kereskedelmi iskola csapata között volt.

DVSC—NYTVE 2:1 (1:0). A debreceni vasutas csapat vasárnap Nyíregyházán játszott bajnoki mérkőzést és régi riválisa ellen 2:1 arányban győzött. A vezető Drab szerezte meg az első félidő 34. percében. A második félidőben a NY. TVE is rákapcsolt és a 26. percben Juhász kiegyenlített. A győzelmet jelentő gólt Drab lötte a 34. percben. Jók voltak Ignác, Gere, Erdei és Drab, illetve Négycsapat, Pocsai és Mester.

Kikapott a DIMÁVAG és győzött a WMFC. A Nemzeti Bajnokság B. osztályában vasárnap két sorsdöntő mérkőzést játszottak. A DIMÁVAG kikapott a SBTC-től és így bajnokként reményei is szétfoszottak, a WMFC győzött a MÁVAG ellen és így megerősítette első helyét. Eredmények a következők: SBTC—DIMÁVAG 4:0 (2:0), WMFC—MÁVAG 3:1 (2:0), Ersekújvár—Alba Regia 5:0 (2:0), Soproni FAC—Komárom 4:2 (3:1), Zugló—Pénzügy 4:1 (1:0), FTC—Rákospalota 6:1 (0:1), Munkács—Ungvár 3:0 (1:0), BVSC—Kassai SC 3:2 (2:0), SSE—Beregszász 1:0 (0:0), Tokod—Lampart 3:1 (1:1), Tatabánya—Dorog 5:1 (2:1), ETO—PVSK 3:1 (0:1), MTK—S. VSE 2:1 (0:1), SZAK—CSMOVE 4:1 (2:1), Postás—Budakalász 5:0 (1:0), UTE—KEAC 2:1 (2:0), Vasas—Szentlőrinc 4:1 (0:0), Rusj—Pereces 2:2 (2:1).

A legjobb teniszzők Debrecenben a DEAC versenyt. A DEAC június 7—9. napján rendezte meg országos nagy teniszversenyt, amelyen az ország legjobbjai nagy számban indultak. De a névsor magától mesél: Csikos, Maecskási, Frigyes, Stolpa, Straub János és Straub Elek, Elyssen, Novák, Milassin, Csongár Csaba, a hölgyek közül Somogyi Klári sokszorosbajnok, Bárd Erzsébet, aki vasárnap győzte le Somogyit, Medveczky Sára, Székely-Körmöczy Zuzsi a fiatal tehetség, Gallnérné, Szilassy Edit, Szepessy Sándorné. A fővárosi versenyeken nem indul ennyi nagyság egy-egyére és ezenkívül a vidék és Debrecen legjobbjai is résztvesznek a versenyen. Külön érdeklődés lesz az old-boy verseny, ahol az öregebb generáció indul. A verseny pénteken délután kezdődik a DEAC pályákon és szombat, vasárnap egész nap tart. A helyzárak igen olcsók, állandó jegy személyenként 2 pengő, férj, feleség számára 3 pengő, napijegy 1 pengő, vasárnap 1 pengő 50 fillér, diák jegy állandó 1 pengő, napijegy 50 fillér.

Márkás tenisz ütők elsőrangú bél hurok, tenisz cipők és labdák állandó nagyraktára Tóth Gyula vasútleben. Hurok és javítást vállalunk

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

Közgazdaság

SZILÁRD ÉS ÉLÉNK A KUKORICAPIAC

Erőteljesen megszilárdult a kukoricapiac és a forgalom is jelentősen megnőtt. Vidéki hízlaladk és a fővárosi szükséglet ellátását biztosító kereskedők vásárlásai szilárdították meg az irányzatot és emelték 30—35 fillérrel az azonnal szállítható kukorica árát.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejmegyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Bozs: pestvidéki 16.60—16.85, más származású 16.80—17.05.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.00—18.85, középmín. 18.10—18.35.

Zab: középmínőségű 20.90—21.15. Tengeri: tiszántúli 23.30—23.45, egyéb áll. 23.15—23.25.

Örlemények: finom búzakarpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.05—17.80 helyt Budapest zsákostul.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 4750 drb. Vásári állományból angol hússertés felhajtás 1602 drb. Az irányzat lanyha. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 140—141.5, szedett sertés I. 132—139, kivételes 140, II. 105—108, angol sonkasertés I. 119—130, II. 104—108, exportzsír márkázott 190 f. kg-ként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás kövér 217, eladás 216. Felhajtás sovány 977, eladás 312. Árak: hízlalóbeli nehéz 132—136, szedett nehéz malac 126—130, kőzép 124—126, könnyű 115—124, silány 110—115, prima nehéz öreg 128—130, szedett nehéz öreg 120—128, szedett öreg 116—120, sovány koca 95—100, sovány süldő 100—120, választott malac párja 28—38 P. Az irányzat soványban és kövérben élénk.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állások nőknek

Jobb fiatal leány, varrások értő, könnyű házi munkára felvétetik, bent lakásra is. Dicsőfi-út 9. 1411

Segédleányokat nagyobb gyakorlattal varrodába felveszünk. Fried Nővérek, Svetits-bérbáz. 1413

Ügyes közleányt és tanuló férfit szabószághoz felvesz Gőnczy, Széchenyi u. 6. 1418

Egy nő és férfi fodrászsegédet felveszek, Orosz, Kassa-út 11. 1419

Kiszolgáló kisasszonyt jó számolót, jó írásút felvesz Dohányváruda. — Ferenc József-út 30. sz. Jelentkezni lehet délelőtt 10—1-ig. 1415

Betöltendő állás férfiaknak

Házmasternek jobb házaspárt július 1-re felveszek. Jelentkezés délután 2-től 5-ig. Burgundia 13. 1420

Bútorozott szoba

Különbejáratú bútorozott szoba kiadó. Piac-u. 77. I. e. 4. 1409

Utcai bútorozott szoba kiadó. Veres-utca 5. Villamos megállónál. 1410

Kiadó lakás 2 szobás

Elcserélném aug. 1-re 2 szoba, elő- és fürdőszobás, mellékhelyiségekből álló lakásonat, kisebb két szobás lakással. — Ajánlatokat „jó lakás” jellegre kiadóba kérek. Ny

Ajánlat

Horgonyi fodrász, Szoboszlói-u. 4 Új telefonszáma: 10-75. Ujl 1944

Margit szálloda a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 10-24. 667

FERFI felöltő- és öltönyzövek, minden hozzávaló, férfi divatsport- és galléros ingek olcsó árban. Petrikné! Szent Anna-u. 5. sz.

Okmányairól eredetihez hű fotomasolatot készít Berzéki műterme és fotoszaküzlete: Ferenc József-út 38, udvarban. 1225

ÁLLAMI sorsjegy még kapható a Mandel Ernő Banküzlet Rt-nél, Ferenc József-út 72. sz. 1417

Autókarosszériák javítása, dukózása, chromozás a Debreceni Vas-és Rézbütorgyárban. 1126

Némethy cipézmesternél rendelésre gyöccipők és javítások szakszérián készülnek. Simonffy-u. 1/c 1884

Teljes ellátás, Teljes ellátásra, különbejáratú két fiatal ember felvétetik. — Luther-utca 41. 1412

Pénz Szántóföldre kisebb tételben pár ezer pengőt kihelyezek. Cím a kiadóban. 1416

Kereslet Mosóüstöt üstházzal, jökarban levőt és elég nagyot megvétre keresek. Cím a kiadóhivatalban Ny

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET Egyetemi tanár 4—5 szobás villalakat keres. Telefon: 15-38. 1397

Üzlet, műhely Üzlethelyiség forgalmas helyen azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan-u. 53. Telefon: 15-12. 1305

Telep tágas, fedett raktárral, nagy udvarral, irodának, vagy lakásnak alkalmas helyiséggel vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni Hatvan utca 53. Telefon 15.12. 1304

1.5 tonnás Ford, 2 és 4 üléses DKW, Meray, Puch és DKW motorkerékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlay, Széchenyi-u. 24.

Áthelyeztem hölgyfodrász szalonomat, Nemes Alajosné, Piac-u. 38. szám (Berzéki udvar) Tanulóanyát felveszek 1072

Autó-motor kerékpár

Ardie 250-es négy sebességű motor-kerékpár, Puch, Csepel segédmotorosok legújabb típusuk megérkeztek. Több 100, 250, 300, 600-as használt motorkerékpár olcsón eladó. Kerékpárok és alkatrészek, hazaiak és külföldiek nagy választékban. Csepel motorservice Kft.-nél, Royalépület. Részlet fizetés. Csereakció. 1380

Eladó házhely 200—300□-ös telkek Poroszlay-, Andrassy- és Hadházy-utcán eladók. Értekezni Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő-u. 2 1210

Bútor Kombinált szekrények, hálószobák, konyha berendezések, amerikai íróasztalok, re-kamie, hencser, matrac, mindenféle bútorok egyszerűtől a legfinomabb kivitelig kaphatók és megrendelhetők asztalos-kisiparosok bútorüzletében, Vár-u. 1., zenede-épület. 1030

Eladó ház Simonyi-úton 3 utcára néző 1000 négy-□-ölen fekvő (a terület parcellázhatóan is) hat szoba és mellékhelyiségekből álló modern villa eladó Értekezni dr. Háló Tibor ügyvédnél, József kir. hg-utca 7. 1118

Eladó ingóság Singer varrógép eladó. Szoboszlói-út 11/d délelőtt. 1414

Eladó fényképezőgép Márkás Complet, férfi öltöny és raglán, Rothermere 39. Szabónál. 1385

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Géza.